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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 4ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e quarenta minutos, do dia vinte e dois, do mês de fevereiro, do ano de 
dois mil e vinte e quatro, no Plenário da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil - 
Subseção de Redenção – PA, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob 
a Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou a 1ª Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com ausência dos vereadores Hugo Tomé, Renival e João Lúcio. O Presidente 
justificou a ausência dos vereadores ausentes informando que os mesmos estão em 
viagem a serviço parlamentar. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras 
Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Salmos 27:4 
realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 4º Sessão Ordinária, realizada em 22.02.2024; Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2024-GPM/RED, de 30/01/2024, que dá nova redação ao artigo 
1º com acréscimo dos parágrafos 1º e 2º, e revoga o artigo 2º da Lei Complementar n. 
115/2021, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco 
do Brasil S. A., com a garantia da União, e dá outras providências; Projeto de Lei n. 
008/2023-GPM, de 14/11/2023, que estima a receita e fixa a despesa do município de 
Redenção, Estado do Pará, para o exercício de 2024, e dá outras providências; Oficio 
n. 033/2024-GPM, Assunto: Pedido de devolução do Projeto de Lei Complementar n. 
011/23-GPM, de 21/08/2023 referente a contratação de operação de crédito com o 
Banco do Brasil S. A.; Indicação n. 006/2024-CMR, de autoria do vereador Marcos 
Sérgio, que indica a construção de uma Quadra de Esportes na Escola de Ensino 
Fundamental São Raimundo;  Indicação n. 007/2024-CMR, de autoria dos vereadores 
Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Evilázio Chaves, que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica da Rua 13 de Maio, no setor Santos Dumont; contação de uma 
Quadra de Esportes na Escola de Ensino Fundamental São Raimundo;  Indicação n. 
008/2024-CMR, de autoria dos vereadores Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Evilázio 
Chaves, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da rua Tamandaré, no 
setor Santos Dumont; Indicação n. 005/2024-CMR, de autoria dos vereadores Marcos 
Sérgio, Hugo Tomé e Evilázio Chaves, que indica a necessidade da camada asfáltica 
na rua Mojú, no setor Santos Dumont; Indicação n. 005/2024-CMR, de autoria dos 
vereadores Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Evilázio Chaves, que indica a necessidade 
da camada asfáltica na rua Mojú, no setor Santos Dumont;  Em Questão de Ordem, o 
vereador Nilton César, apresentou uma indicação verbal, indicando aos orientadores, 
professores e profissionais da área da educação da Rede Pública, que crie uma revista 
educativa de conscientização sobre as crianças portadoras do autismo. O Presidente 
acatou o pedido supracitado do vereador Nilton César. Indicação n. 009/2024-CMR, 
de autoria da vereadora Bella, que indica a necessidade da construção de pontos de 
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espera para os alunos da rede pública municipal que dependem do transporte escolar. 
Em Questão de Ordem, o vereador Evilázio Chaves, apresentou uma indicação 
verbal, que indica a necessidade de fazer um campo Society sintético no setor 
Barreirão. Após a leitura, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de 
Justiça e Redação Final o Projeto de Lei Complementar nº 001/2024-GPM/RED. Em 
Questão de Ordem, o vereador Denison Moreira, que pediu como indicação verbal 
uma atenção especial do Prefeito Municipal aos campos da Zona Rural, tendo em vista 
que está próximo o início do campeonato Taça Zona Rural, que é um evento que conta 
com o apoio do Poder Executivo e Secretaria de Esportes. Também solicitou atenção 
sobre a questão da iluminação nos campos da Cachamorra, Pebas, Arraiaporã e 
Tiradentes. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao Relator da Comissão de 
Finanças e Orçamento, para defender parecer ao Projeto de Lei n. 008/2023-GPM, 
com Emendas Impositivas em anexo. Assumiu a tribuna o vereador/relator Denison 
Moreira, que realizou leitura da Emenda Modificativa n. 001/2024, de autoria do 
vereador Rodrigo Universo, que dá nova redação ao artigo 7º do Projeto de Lei n. 
008/2023-CMR; Justificativa: O Projeto de Lei em referencia em que pese encaminhar 
a data em 13.12.23, fez constar na redação do artigo 7º que a lei entraria em vigor e 
produzia seus efeitos a partir do dia 1º de janeiro de 2023, que evidencia erro de 
redação, até por que a LOA será executada no ano de 2024. A presente emenda se faz 
necessária em vista que o orçamento não foi votado e aprovado no ano de 2023, porem 
seus efeitos em que pese votado neste mês de fevereiro deverá produzir seus efeitos 
para todo ano, contribuindo assim com cumprimento das metas do governo e do 
legislativo e ainda com as emendas impositivas oriundas deste poder. E apresentou o 
seguinte parecer: informou que o referido projeto tem boa redação, é oportuno, não 
apresenta nenhum indicio de inconstitucionalidade ou ilegalidade, estando, portanto, 
apto a tramitar com as respectivas emendas impositivas em anexo. Em seguida, o 
Presidente apresentou em discussão o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento 
acima mencionado ao Projeto de Lei nº 008/2023-GPM, com a Emenda Modificativa 
n. 001/2024-CMR e Emendas Impositivas em anexo. Como ninguém se manifestou, o 
Presidente submeteu o referido parecer em votação. O PARECER FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Após, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna 
a vereadora Bella, que defendeu sua indicação que a reapresenta neste ano por que 
ainda não foi atendida nesse sentida que é a construção de pontos de espera para os 
alunos da rede pública municipal. Informou que recebeu vários vídeos no período 
chuvoso onde os alunos e pais tem tido muitas dificuldades, isso por que não tem um 
local onde essas crianças possam ser protegidas. Tem recebido também vários vídeos 
e fotos de pais de alunos que levam seus filhos nas escolas, e ate entende que o 
secretário de educação não pode abrir os portões das escolas uma hora da tarde, só 
abre uma e meia. Mas tem pais que vão deixar o aluno uma hora da tarde, para que 
ele possa ir para o trabalho, e esses alunos ficam do lado de fora no sol, e quando 
chove ficam na chuva. E ver uma situação até polemica, por que se coloca no lugar 
desses pais. Diante dessa situação, solicitou ao líder de governo e ao vereador Leandro 
Onofre que fizessem um analise dessa situação e buscassem junto ao governo o 
atendimento de sua indicação. Tendo em vista que já tem a problemática do não 
funcionamento das centrais de ar, e agora essa situação que os alunos não tem aonde 
ficar protegidos para esperar o coletivo para ir para escola. Sabem que a educação é 
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em primeiro lugar na vida dos nossos filhos. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, 
que informou que a indicação verbal que apresentou em relação ao autismo, é 
justamente seguir o que já acontece em alguns municípios brasileiros onde foram 
criadas cartilhas didáticas para auxiliar na inclusão de crianças com autismo nas 
escolas públicas do nosso município. E solicitou que fosse apresentado um vídeo em 
relação a esse assunto. Ressaltou que hoje no município se tem o conhecimento de 
mais de 300 crianças com autismo. Em Aparte, o vereador Jurandir Guedes, que 
apresentou ao presidente que colocasse uma TV na frente para que o público visse 
direto o que estar sendo transmitido em telão. Continuou o vereador Nilton César, e 
disse que a ideia é que os profissionais da educação possam ter um maior número de 
ferramentas possíveis e assim fornecer uma melhor condição de aprendizado aos 
alunos portadores de autismo. Fez uso da palavra o vereador/presidente Rodrigo 
Universo, que fez um convite aos colegas vereadores e público que lhe ouve, onde 
estará recebendo o presidente do partido PSB regional Cassio Andrade, e algumas 
lideranças regionais do partido, e esse evento acontecerá às 06:00h da tarde aqui neste 
plenário e uma das questões que será debatida será o anuncio da sua adesão a 
presidência do PSB em Redenção e conta com a presença de todos. Em questão de 
ordem, o vereador Nilton César, disse que nos dias 23, 24 e 25 de fevereiro deste ano 
o projeto basquete legal, estará trazendo um técnico do AVARE Basquete, que foi 
campeão Paulista, para uma peneira. Contara com atletas de Redenção, Conceição do 
Araguaia, Guaraí-TO, Parauapebas, participando dessa peneira. Os atletas 
selecionados já terão um contrato com AVARE e irão para São Paulo em março para 
jogar no time principal do AVARE e vão receber bolsa de 100% na faculdade. O evento 
começa às 09:00h na sexta-feira, e irão ter uma apresentação onde todos os 
vereadores poderão participar da mesa, dando um incentivo para essa garotada. O 
Presidente convocou a todos para participarem logo após esta sessão, de uma sessão 
extraordinária para que votem em 2º turno ao Lei do Orçamento Municipal para 2024. 
Em seguida, declarou aberta a ORDEM DO DIA: (ausentes os vereadores João Lúcio 
e Renival) Apresentou em discussão em 1º turno o Projeto de Lei n. 008/2023-GPM. 
Discutiu a matéria o vereador Evilázio Chaves, que apenas encaminhou a votação 
solicitando a base de governo que vote pela aprovação da matéria uma vez que a 
mesma se encontra bastante atrasada. Como ninguém mais e manifestou, o Presidente 
apresentou em votação em 1º turno Projeto de Lei n. 008/2023-GPM, com as emendas 
em anexo. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não a ver mais matérias a 
serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que esqueceu de 
incluir na indicação que apresentou, que se possível colocar uma tenda nas portas das 
escolas para proteger nossos alunos do sol e da chuva, isso até se construir os pontos 
de espera, sendo que os portões só abrem 13;30h. Em Aparte, o vereador Nilton César, 
disse que no ano passado sugeriu que fosse criado um ambiente para abrigar o servidor 
que vai receber o alunos ou entregar ao pai. Continuou a vereador Bella e agradeceu 
ao mesmo pela colocação. Em Aparte, o vereador Jurandir Guedes que informou que 
pode emprestar sua tenda, mas a questão é que nela tem o seu nome. Mas se tiver 
alguém que se responsabilize pode doar no período chuvoso pode ceder para a creche 
Vitor Gabriel, até porque tem neta que estuda nessa creche. Continuou a vereadora 
Bella, e afirmou que recebeu vários vídeos e fotos mostrando essa problemática e 
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busca solução para esse problema. E sugeriu que sempre tem u servidor que chega 
mais cedo na escola e que poderiam ver a possibilidade nesse período de chuva abrisse 
os portões mais cedo e esse servidor ficasse olhando os alunos até o horário de aula, 
e assim evitariam todo esse transtorno. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, 
que informou que a cobrança da vereadora Bella é pertinente e que irão fazer uma força 
tarefa para antecipar quinze minutos para os alunos entrarem na escola já resolve esse 
problema. E vai levar essa demanda ao Prefeito e ao secretário de educação Vanderly, 
e que será solucionado sim. Informou que a prefeitura irá retomar os trabalhos para 
conclusão da pavimentação da Avenida Bahia, que ficou faltando uma parte depois da 
ponte até o postinho do Atila Douglas. E parabenizou o Instagram do vereador Jurandir 
Guedes, por ser o mais atendido entre os vereadores em relação as indicações. Em 
aparte, o vereador Jurandir Guedes, reconheceu que realmente o prefeito, 
independente de lado, tem atendido as suas indicações e o complemento da avenida 
Bahia é uma indicação sua, mas que contemplara a população. Continuou o vereador 
Evilázio Chaves, que trouxe uma noticia boa para Redenção, dizendo que ontem as 
22:00h foi surpreendido por uma ligação do Deputado Keniston Braga, onde o mesmo 
disse que direcionou R$ 1.000.000,00 para o município de Redenção para secretaria 
de saúde do nosso município. Logo ligou para o prefeito e ficou muito feliz com essa 
notícia. Portanto, e recurso chegando em nossa cidade, frutos plantados na política 
passada. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que cobrou da 
prefeitura municipal o cumprimento da lei federal 9.593/97, com intuito de atender as 
cobranças e reivindicações da população de Redenção que há tempos vem cobrando 
as faixas elevadas de pedestres em frente as escolas públicas municipais e estaduais. 
Por várias vezes tem feito esta mesma cobrança de implantação de quebra-molas e 
faixa elevadas de pedestres em frente as escolas, sendo também uma demanda 
cobrada pelo vereador Nilton César que também estar preocupado com a segurança 
de nossas crianças em função da excessiva quantidade de acidentes que acontecem 
em nosso município. Portanto, pediu ao poder executivo que tome as devidas 
providencias. Cobrou também da Prefeitura pela quinta vez a construção de um 
estacionamento no canteiro central da avenida Thompson Filho para que os 
consumidores possam ter vagas de estacionamento e assim poderem utilizar dos 
produtos e serviços das empresas que se encontram instaladas nesta avenida, onde 
muitas das empresas desta localidade tem enfrentado dificuldades financeiras devido 
ao descaso do atual prefeito Redenção vem dando aos empresários da avenida 
Thompson Filho, a exemplo aos prefeitos anteriores. Lembrando que um dos prefeitos 
anteriores chegou a pedir dinheiro desses empresários no intuito de fazer vaquinha e 
assim construir esse estacionamento e sumiu com dinheiro e não fez esse 
estacionamento. Entende que empresários não tem que contribuir com tal obra, uma 
vez que são pagadores de impostos, por que dinheiro é o que essa prefeitura mais tem, 
por que se parar de roubar em alguns setores vai sobrar dinheiro para fazer esse 
estacionamento. Ressaltou que lá tem espaço suficiente, mas parecer que aonde não 
dá voto e não dá para roubar um pouco mais a prefeitura não tem interesse de fazer 
obras. Informou que o famoso setor Serrinha que só é lembrando em quatro e quatro 
anos pelo políticos cara de pau de Redenção/PA, esses moradores estão lhe cobrando 
sobre a poeira, e o barro, por que quando vão sair de casa é atolando, portanto, pediu 
para o prefeito criar vergonha na cara e cumprir os compromissos de campanha, por 
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que o povo paga o salário do prefeito e para cumprir o que foi prometido em campanha. 
Cobrou quebra-molas para avenida Mato Grosso, pedido feito pelo cidadão 
Zecaqueque, e repasse essa cobrança na condição de fiscal do povo. Assumiu a 
tribuna o vereador Marcos Sérgio, que defendeu suas indicações que vem 
apresentando desde 2021, entre elas está a indicação de construção do moro ao 
entrono do cemitério novo, onde também se faz necessário disponibilizar um banheiro 
para se fazer necessidade fisiológicas. A indicação para a construção de uma quadra 
de esporte na escola São Raimundo, onde conseguiu uma emenda parlamentar, mas 
o valor não foi suficiente e pede providencias do Gestor Municipal. E outras indicações 
de pavimentação asfáltica de algumas ruas no setor Santos Dumont. Já falou com o 
Prefeito sobre essas necessidades e o mesmo prometeu que irá cumprir algumas 
dessas ruas que indicou. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir Guedes, que 
parabenizou o vereador Marcos Sérgio pelas cobranças sobre o muro do cemitério. 
Parabenizou a indicação da vereadora Bella sobre a construção de pontos de espera 
para os alunos da rede pública e reforçou a doação de sua tenda para a escola Vitor 
Gabriel, caso alguém da prefeitura se responsabilizar por ela pode ceder nesse período 
de chuva. Sobre a cobrança dos quebra-molas, parabenizou o novo diretor do DMTT, 
senhor Edilson, que tem feito um ótimo trabalho por que ele vai em loco em alguns 
pontos críticos da cidade e já faz seus estudos técnicos e já conseguiu vários avanços 
na sinalização de nossa cidade, e afirmou que esse novo diretor está disposto pontuar 
os pontos mais críticos de nessa cidade em relação a um maior número de acidentes 
e buscar resolver. Nas considerações finais: Agradeceu a presença de todos e os 
convidou para a sessão extraordinária que acontecerá logo após esta. E declarou por 
encerrada esta sessão às dez horas e quarenta e três minutos. Pela aprovação. 
Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison Moreira 
______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. 
Marcos Sérgio __________________ Vice-presidente. *********************************** 
 **************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 


